Zadaci za pripremu prijemnog ispita

Tema: Oscilacije i talasi

1. Visinska razlika izmedu amplitudnog i ravnoteznog polozaja kuglice matematickog klatna je 2
mm. Kolikom brzinom prolazi kuglica kroz ravnotezni polozaj? Uzeti: g =10 m/s>.
A)Om/s B) 20 m/s V)2 cm/s G)20cm/s D) ne moZe se izradunati jer nije data

duZina klatna N) ne znam

2. Kolika je frekvencija oscilovanja tega okagenog o oprugu, kojem je potrebna jedna sekunda
da iz najviSeg prede u najniZi poloZaj?

A) 9,81 Hz B)2s V)0s G) 19,62 s D) 0,5 Hz N) ne znam

3. Teg okacen o oprugu, osciluje sa amplitudom 1,5 cm. Koliki put prede teg za vreme od 2
perioda oscilovanja?
A)3cm B) 6 cm V)12 cm G) nula D) zavisi od toga da li oscilovanje

pocinje iz ravnoteznog ili amplitudnog poloZaja H) ne znam

4. Za isto vreme jedno klatno napravi 10 a drugo 25 oscilacija
A) Odredi u kom odnosu su njihovi periodi oscilovanja T,/T,

B) Odredi u kom odnosu su njihove duzine /1/1,

5. Koliki put prede kuglica matematickog klatna ako je amplituda oscilovanja 2 cm za vreme od
dva perioda?
A)6cm B) 10 cm V) 16 cm G)20cm

Zaokruzi slovo ispred ta¢nog odgovora.

6. U kom odnosu su duZine dva matematicka klatna ako su im periodi oscilovanja T;:=4siT,=1

s7?



7. Nedeformisana opruga ima duZinu 15 cm. Pod dejstvom sile od 5 N njena duZina je 18 cm.

Kolika Ce biti duZina te opruge kada na nju deluje sila od 7,5 N?

8. Period oscilovanja tela je 10 s. Kolika je frekvencija oscilovanja tog tela?

9. Na slici je prikazantalasnakomsuuoéenetackeA, B, C u D.
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1. U istojfazioscilovanjasutacke:

a)AuB 6)BucC B)BubD r)AuD

ZaokruZislovoispredtatnogodgovora..

2. Rastojanjeodtacke A do tacke C se naziva

10. Razlika talasnih duZina dvaju talasa istog tipa nastalih u istoj sredini iznosi 4 m, dok

frekvencije istih stoje u odnosu 2:3. Kolike su njihove talasne duzine?

11.Prelazeci iz jedne sredine u drugu talas poveca talasnu duZinu za 0,3 m. Za koliko se promeni

njegova brzina prostiranja? Frekvencija talasa u prvoj sredini je 500 Hz.

12. Planinar je ispustio kamen u provaliju duboku 45 m. Posle koliko vremena ¢€uje udar kamena

u dno provalije? Brzina zvuka u vazduhu je 340 m/s.



13. Rastojanje izmedu brega i najblize dolje talasa je 9 m. Ako je Cestici, koja osciluje i prenosi
talas, potrebno 0,25 s da dode od jednog do drugog amplitudnog poloZaja, izralunati period,

frekvenciju, talasnu duzinu i brzinu tog talasa.

14. Teg mase 4 kg visi na kraju opruge i osciluje sa periodom 3 s. Koliki ée biti period kada se

doda jos 5 kg?

15.ZaokruZi DA ako je tvrdnja taéna ili NE ako je tvrdnja neta&na.

a) Kodoscilatornog kretanja brzina tela je najveca pri prolasku kroz ravnoteini poloZaj DA NE
b) Brzina oscilovanja ¢estica oko ravnoteZnog polozaja kod talasnog kretanja uvek je jednaka DA NE
brzini prostiranja talasa kroz sredinu

v) Svetlost moze da se prostire kroz vakuum DA NE
g) Brzina zvuka u vazduhu veca je od brzine zvuka u &vrstim telima DA NE
d) Pri prelasku talasa iz jedne u drugu sredinu, u kojima se talas kreée razli¢itim brzinama, DA NE
menjaju se vrednosti i frekvencije i talasne duZine tog talasa.

16.Gornja granica €ujnosti ljudskog uha iznosi 20 kHz, a donja granica 20 Hz.Kolika je talasna
duZina tonova koji su na gornjoj granici €ujnosti, a kolika na donjoj granici ¢ujnosti? Brzina zvuka

u vazduhu je 340 m/s.

Zadatke pripremila: Sonja Kovadevié
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